

联合稽查 全面取缔 台当局“斗法”美国打车软件

本报记者 王平

台北一名萧姓男子使用打车软件优步(Uber)提供载客服务,近日被台湾法院判定“擅自经营汽车运输业”,罚款5万元(新台币,下同)并吊扣车牌。美国优步公司从3年前进入台湾市场以来,几乎一直在跟台当局“斗法”,去年更被勒令停业,但至今仍在顶风运营。

罚不了公司罚个人

本该造福社会的打车软件,为何在全球屡遭抵制打压?问题可能出在优步奇特的发展策略,从优步台湾分公司的表现看,最大的问题在于“不服管”。

优步在台登记为“资讯服务业”,而非交通运输业。也就是说,出现消费纠纷或安全事故时,公司业务理论上不归台湾交通部门管,致使民众投诉无门。

最近一位台湾民众投诉,有优步司机不仅超收更重复扣款,计程车仅需80元车资,竟被扣了320元,价格差4倍。台交通部门官员回应,因优步尚未合法,消费纠纷难介入协助,只有请民众不要搭乘。

从2014年9月至今,台交通部门已对优步开出了5000多万元的罚单,且于去年勒令其停业。不过,罚款既没收上来,停业决定也被法院推翻。去年11月台行政法院判定,交通部门无权对“非管辖的行业”勒令停业,且罚款不应一事多罚。官司至今仍在缠讼。

罚不到公司,就罚个人。台交通部门今年3月公布修正自用违规营业处罚基准表,祭出“优步条款”,只要自用违规营业载客,半年内被抓到2次违规,就重罚10万元,并吊扣车牌6个月。

台北萧姓男子因担任优步司机被罚,辩称只是提供少量、个别性、临时性的“共乘”服务赚外快,非营业行为。不过法院认定,优步台湾分公司营利的目的明显,而萧某加入优步应用平台,依客人指定路线运送并收取一定费用,不能算“共乘”,从事经营汽车运输业,未向公路主管机关申请核准筹备,交通部门开罚有理。

优步面临不少问题

优步在台湾还面临不少问题。因为是招揽没有营业登记证自用司机驾驶兼差,优步在台不缴税,且无保险,无法保障乘客安全。优步台湾分公司在法院抗辩时还强调,公司只做公关推广,只是个资讯平台,与司机驾驶并无合约关系。

没有合法营业登记,司机并非专职,也没有强制取得职业小客车执照,换句话说,只要有愿意,人人都可以当优步的司机,看起来不错,但是少了中间监督管理的机制,一旦出现消费纠纷或司机心怀不轨,乘客就会求偿无门。

针对优步一直未申请登记为运输业,台交通部门与优步沟通多次,但优步并未理会。造成交通部门无法掌握优步的相关资料,更无从监管,目前只能取缔罚款。

优步司机绕路和重复扣款,是民众投诉的重点。也有人曾遇到过优步的驾驶者,与预订叫车服务时所告知的非同一人。而优步近来还特意修改民众收到的车辆相关资讯,车牌号码不再全部显示,而只留2码,更遭追责难度。

优步“不签约、不交税、不担责”的态度,令它成了

不受欢迎的客人。台湾“行政院政务委员”蔡玉玲直言,“这样的创新共享经济在台湾是负面效果。”她说,海外发生过优步以私家车非法兼差司机犯罪的情况,因此对非法让私家车兼差驾驶的行为采取重罚。

取缔优步大作战

台湾一直在打造智慧城市,鼓励创新经济,优步本可成为助力。民进党新当局的交通部门负责人贺陈旦上任前也曾表示,将“有条件放宽”优步。但因为优步的不合作态度,新当局一上任,就展开了全面取缔优步的联合行动。

过去,台湾各县市取缔优步多由各地监站所用“钓鱼”方式,以乘客身份搭乘并搜集车号、驾驶资料等违法事证,事后再举发裁罚。为加强取缔力度,台湾交通部门近日宣布,最快6月起,将与台北、新北、桃园、台中、高雄市政府联手,办理扩大联合稽查工作,将联合地方警网,于机场、景点等热门目的地全面拦截,若经查获可直接开单。

优步在台湾乃至全世界都面临的另一个问题,是“不公平竞争”。台湾的出租车司机虽然不用交“份子钱”,但也要考执照,起步却还没执照的“白牌”司机跟他们站到了同一个起点上。2014年7月,近千辆出租车包围了“交通部”,抗议优步非法经营,跟他们抢生意。

除了加强取缔优步,台交通部门也在研拟放宽计程车司机营业规定,包括车体可不漆黄色,不同等级服务可有不同收费,给予计程车司机更大经营空间,让他们在面临优步挑战时不至于太过不利。

(本报台北5月31日电)

香港竞争力重夺全球第一

本报香港5月31日电(记者陈然)瑞士洛桑国际管理发展学院发表《2016年世界竞争力年报》,香港继2012年后再次重夺全球最具竞争力经济体之誉,排名较去年上升一位。

香港特区政府财政司司长曾俊华对此殊荣表示高兴。他今日会见媒体时表示,特区政府会继续维持香港的竞争优势,发掘新的经济增长点,巩固香港作为国际金融、贸易和商业中心的地位,提高长远竞争力。

据年报排名,香港在全球61个经济体中位列第一,瑞士、美国和新加坡紧随其后。年报赞赏香港致力提供良好的营商环境,以简单税制和低税率鼓励创新,保持资金自由流动,并担任中国内地与全球资本市场的桥梁等。

年报根据“经济表现”、“政府效率”、“营商效率”和“基础建设”等4项因素评估各经济体,香港在“政府效率”和“营商效率”方面保持全球第一。

两岸青创论坛在京举办

本报北京5月31日电(记者任成琦)今天上午,2016年两岸青创论坛暨首届全球华人创新创业大赛台湾项目总决赛在北京举办。来自两岸青年创业团队、创投企业代表、创业基地园区代表等约200名嘉宾参加了此次活动。

论坛上,“钟点大师”、“超高密度室内直立种植农场”、“桃桃喜”等六组带有台湾元素、极具特色的创业项目进行了精彩的现场演绎。专家点评团队也在现场从市场持续发展、核心竞争力、产品标准化等方面与青年创业团队进行了精彩互动,给予了专业指导和未来发展的建议。上述六组优秀创业项目将以“直通车”方式进入全球华人创新创业大赛“未来创客”赛事,直接参加大赛总决赛的角逐。

本次论坛由中国台湾网、中国互联网协会、中国互联网协会互联网金融工作委员会和台北市电脑商业同业公会、台湾网路暨电子商务产业发展协会等联合主办。中国台湾网总经理刘晓晖在致辞中表示,大陆坚持创新驱动发展战略,出台了一系列支持青年创新创业的优惠政策,台湾青年来大陆创业迎来了蓬勃生机和广阔的发展空间。他说:“我们今天的小企业,未来就有可能脱颖而出,成为享誉世界的‘小巨人’。”

释放西南创业潜力 三地携手走向世界

港澳青创空间将落户重庆

俞晓

“现在很多内地企业都想走出去,但这个走出去并不是去香港或澳门,而是和香港澳门一起走向世界。”渝港青年交流促进会会长、霍英东集团副总裁霍启山说,希望能将优质的港澳创业者引入内地发展,也借机为内地企业通过港澳走向世界搭建平台。

希望港澳创客了解西南宝地

近日,来自香港和澳门的近百位企业家代表访问重庆,参加2016渝港澳创客研讨会。港澳团队由霍启山带队,组织来自香港和澳门涉及金融、科技等行业的青年企业家代表近百人,与重庆的企业家代表交流企业创新方式和创客思维,并为渝港澳三地青年如何在内地和港澳创业建言献策。

据霍启山介绍,渝港青年交流促进会于2008年成立,为香港和澳门了解内地发展提供了平台。这是他第5次率团访问重庆,每年都能感受到这座中国西南地区龙头城市的飞速发展。

霍启山说,从现在的情况来看,很多港澳地区的青年创业者对北京、上海、广州等城市更为了解,但中国西南地区有非常大的创业发展潜力,特别像重庆,“我希望能够让港澳地区的青年企业家了解重庆和中国西南地区这块宝地。”本次访问希望将重庆的创业经验带回香港和澳门,也把港澳的创业经验分享重庆企业家。

帮助青年了解内地创业机会

研讨会上,重庆市渝港经济促进会、渝

港青年交流促进会、澳门精英会、香港跨境电子商贸总会、香港Ybase创意联合办公社区五方签署协议,将于年内内渝设立港澳青创空间。协议指出,五方力争将港澳青创空间打造成为渝港澳三地的招商中心、交流中心、投资中心。霍启山等十余位港澳地区青年企业家被授予重庆创业导师证书。

“作为创业导师,最重要的作用是港澳地区有意向在渝创业的年轻人提供咨询、技术、资金等方面的扶持。”霍启山说,年轻人创业刚起步时会遇到各种问题,导师的职责是帮助他们答疑解惑,并提供相应帮助。他还透露,每年寒暑假都有香港大学生来内地工作的项目,旨在帮助他们了解内地的发展和创业机会。“现在该项目涵盖内地7个城市,包括广州、北京、上海、成都等。下一步希望促进重庆参与其中。”

希望展开三地更多交流合作

澳门青年企业家代表卢晓认为,澳门有很多想到内地发展创业的年轻人,但他们不了解内地发展情况,也没有相关渠道与地方政府接洽。她说,希望澳门在创新、科技发展等方面与重庆有更多交流和合作,实现资源共享,真正实现“大众创业、万众创新”。

重庆博恩集团董事长熊新翔说,港澳企业来渝投资兴业,渝企应助一臂之力,从项目投资、运营体系、市场运作等方面给予支持。同时,港澳企业也可充分发挥人才和资金优势,助力渝企走向国门,走向世界。



2016台北国际电脑展

5月31日,2016台北国际电脑展在台北南港展览馆开幕。展览以“建构全球科技生态系”为主题,来自约30个国家和地区的1600多家厂商参展,其中大陆厂商有269家。

大图:宣传模特展示电脑。 陈小愿摄(中新社发)
小图:华硕展出陪伴机器人ZENBO。 钟扬摄(中新社发)

北京市西城区永安路微循环道路改造建设房屋征收有关事项的公告

为进行永安路微循环道路改造建设,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条、第十三条、第十四条之规定,西城区人民政府决定对下列范围内的房屋及其附属物实施征收,国有土地使用权同时收回。具体门牌为:北京市西城区永安路9号、11号、17号、19号、21号、23号(部分)、27号、35号、37号、39号、47号、49号、51号、59号、61号、69号、85号、113号、115号;铺陈市胡同143号(部分)、145号;福昌里2号、4号;永胜巷1号、2号、3号、4号、5号(部分)、6号(部分);何家胡同12号、14号、甲14号(部分)、15号(部分)、16号、18号、21号(部分)、23号;小喇叭胡同5号(部分)、7号、9号、14号(部分)、16号;大喇叭胡同(5)7号、9号、12号、14号;灵佑胡同10号、12号、19号(部分)、21号、23号、25号;居仁里13号、14号(部分)、15号、16号、18号;留学路134号、136号。

永安路市政道路房屋征收工作已于2016年4月6日正式启动,请上述门牌房屋所有权人(如已故其合法继承人)或公房承租人(如已故其共居人),自本公告登报之日起15日内持房屋权属证明或房屋租赁合同、合法继承手续、户籍证明及本人有效身份证件(委托他人的持授权委托书)等证明文件办理有关征收补偿事宜,逾期未办理的将依照有关法律法规规定办理。
办公地址:北京市西城区永安路11号
联系电话:010-63169630
北京市西城区人民政府天桥街道办事处
2016年4月11日

河北省任丘市人民法院公告 冀兰:原告程涛诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起满三十日即为送达。提出答辩状、举证期限为公告期满后30日内,定于举证期满后第3日9时(节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期依法判决。

大连海事法院船舶拍卖委员会拍卖公告 大连海事法院船舶拍卖委员会定于2016年7月6日10时00分对“金航”轮船舶进行第一次公开拍卖。船舶评估价为123万元,保证金为20万元。展示地点:中车汽修集团大连四二二厂码头 展示时间:2016年6月1日—2016年7月5日 拍卖地点:大连海事法院一楼审判厅 拍卖委员会:苑传有、臧祥真、孔跃玲、孙维鹏、麻雪锋 拍卖理由:(2016)辽72民初179号、180号、182-189号民事裁定书

有竞买者请于2016年7月5日11时前持有效证件到大连海事法院708房间交纳保证金。支票以到账为准。户名:大连海事法院;开户行:建设银行中山支行;账号:21201501200053017820,交保证金后请于2016年7月5日16时前持收据到大连海事法院607房间办理竞买登记手续。
请与该船舶有关债权人、优先权人、抵押权人、船舶所有人等利害关系人,自公告之日起60日向大连海事法院1202房间申请债权登记。逾期不登记视为放弃在本次拍卖船舶价款中受偿权利。请本案双方当事人、优先权人、抵押权人、船舶所有人等相关权利人在拍卖日到场或参加竞买。本次拍卖信息可登陆人民法院诉讼资产网查询。
联系人:臧先生(1202房间) 联系电话:041182759895、13591324087
张先生(607房间) 041182759650、13940872774

中华人民共和国广东省深圳市福田区人民法院公告 (2015)深福法民四初字第703号 Beiersdorf CEE Holding GmbH(中文文:拜耳斯道夫 CEE 控股股份有限公司):原告周宏海诉被告 Beiersdorf CEE Holding GmbH(中文文:拜耳斯道夫 CEE 控股股份有限公司)劳动争议纠纷一案,原告周宏海提起上诉。因你方下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你方公告送达本院(2015)深福法民四初字第703号民事判决书。原告周宏海不服(2015)深福法民四初字第703号民事判决书,特提起上诉,请求:一、请求撤销(2015)深福法民四初字第703号民事判决书;二、依法改判被上诉人支付2011年10月16日至2012年10月15日未签订无固定期限劳动合同双倍工资差额人民币127045元;三、依法改判被上诉人支付自2007年10月16日起至2013年12月23日期间的加班工资人民币455724.1元;四、依法改判被上诉人补发2014年1月1日至2014年7月22日期间工资总额20%人民币

53663.13元;五、依法改判被上诉人补发2014年1月1日至2014年7月22日的驻外津贴人民币7770元;六、依法改判被上诉人补发2013年度克扣的奖金人民币8120元;七、依法改判被上诉人支付自2010年1月1日至2014年7月21日期间的未休年休假工资差额人民币50000元;八、依法改判被上诉人支付经济补偿金差额人民币28555.86元;九、请求依法改判被上诉人支付因未支付加班工资、劳动报酬及经济补偿金的赔偿人民币552393.43元。十、请求判决被告支付一、二审案件受理费20000元。综上,一审法院认定事实不清,导致判决错误,恳请二审法院在查明事实的基础上,撤销一审判决,并依法予以改判。自公告之日起,经过九十日,即为送达。

山西省太原市中级人民法院公告 福建浩伦农业科技集团有限公司、福建浩伦东方资源物产有限公司、吴少宁、贾景兰、刘福荣、贺小凤、王彩蓉:本院立案执行的山西省太原市中级人民法院(2014)并民初字第264号民事判决书一案,现依法公告送达(2015)并执字第398号执行通知书及执行裁定书。自公告之日起,经过三十日即视为对吴少宁送达,经过60日即视为对福建浩伦农业科技集团有限公司、福建浩伦东方资源物产有限公司、贾景兰、刘福荣、贺小凤、王彩蓉送达。自公告期满后次日9时5日内,自动履行生效法律文书确定的义务。逾期仍不履行的,本院将依法强制执行。

重庆市九龙坡区人民法院公告 周加好:原告曾峰诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉及举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等。自公告之日起满三十日即为送达。答辩期限和举证期限均为公告期满后30日内。定于举证期满后第3日9时30分(节假日顺延)在本院5法开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

北京市丰台区人民法院公告 辛爱民:本院对辛青诉辛爱民、辛莉莎法定继承纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据及开庭传票。自公告之日起经过3个月,即为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后次日15日和30日内。并于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)上午9时在本法院第四十六法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

北京市东城区人民法院公告 程光茂(Guangmao Cheng)、程蕙芳(Huifang Cheng):本院受理重福荣诉程英芳、程光华(Guanghua Cheng)、程光茂(Guangmao Cheng)、程蕙芳(Huifang Cheng)房屋买卖合同纠纷一案,现依法向你二人公告送达起诉状副本及开庭传票。自公告之日起满3个月,即为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的30日内。并于举证期满后第三日九时三十分(遇法定节假日顺延)在本院第二十九法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

北京市朝阳区人民法院公告 张谦(ZHANG LEO QIAN)、张景煊:本院受理(2016)京0105民初5129号原告北京众达兴业建筑设备租赁有限公司起诉你二人股东损害公司债权人利益责任纠纷一案,现依法向你二人公告送达起诉状副本、开庭传票、应诉通知书、举证通知书。自公告之日起经过三十日,即为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的30日内。并于答辩期及举证期满后第一个工作日9时(遇法定节假日顺延)在北京市朝阳区人民法院第四庭(北京市朝阳区华威北里甲14号)开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

辽宁省大连市甘井子区人民法院公告 (2015)甘民初字第5829号 三上智之:本院受理原告辛月梅诉你离婚纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2015)甘民初字第5829号民事判决书。限你自公告之日起90日内来本院红旗法庭领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于大连市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

辽宁省大连市甘井子区人民法院公告 (2015)甘民初字第5829号 三上智之:本院受理原告辛月梅诉你离婚纠纷一案,已审理终结。现原告辛月梅不服(2015)甘民初字第5829号民事判决书,提出上诉,本院依法向你公告送达上诉状副本。自公告之日起90日内来本院红旗法庭递交上诉状副本,逾期即视为送达。
北京市西城区人民法院公告 吴登基:本院受理原告吴文儒诉被告吴登基赡养费纠纷一案,原告请求法院判令被告自2014年11月起至2022年4月每月给付原告赡养费3000元人民币。本院于2016年5月23日出具(2015)西民初字第00172号民事判决书,判决被告吴登基自2014年11月起至2022年4月止每月给付原告吴文儒赡养费3000元人民币,案件受理费70元由被告吴登基负担。本院依法向你公告送达(2015)西民初字第00172号民事判决书,自公告之日起,在三个月内来本院红旗法庭领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,交纳上诉案件受理费,上诉于北京市第二中级人民法院。